

# 8大项目集中开工，总投资17.84亿元 洋浦：答好精准招商“填空”题

■ 本报记者 林书喜  
特约记者 李灵军

3月13日上午，海南自由贸易港建设项目2021年度第二批集中开工活动在全省各地同步举行。在洋浦经济开发区分会场，东方雨虹洋浦新材料综合产业园、国际智慧物流中心（一期）等8个项目同时开工，总投资17.84亿元，涉及基础设施配套、建筑新材料、高端医疗器械、智慧物流、跨境电商等领域。这些项目的开工，将为洋浦的高质量发展注入强劲的动力。

今年，洋浦坚持项目为王，筑强产业支撑。在今年2月19日召开的全区招商工作会议上，洋浦工委书记周军平强调，在新的一年里要以起步就是冲刺、开局就是决战的临战状态，一天也不耽误地抓好招商工作，推动洋浦产业结构转型升级、实现高质量发展，为完成“十四五”和今年目标任务打牢基础。



海南自由贸易港建设项目2021年度第二批集中开工活动洋浦分会场开工现场。



制图 杨薇

## A | 绿色材料项目 填补省内建材市场空白

东方雨虹洋浦新材料综合产业园项目占地180亩，总投资约10亿元，一期建设年产2040万平米改性沥青防水卷材生产线、年产2万吨防水涂料生产线、年产10万吨聚羧酸高性能减水剂产品生产线。二期建立绿色新材料研发中心、新材料进出口集散中心项目，扩大改性沥青防水卷材、防水涂料产能规模、新增聚氨酯或其他建材类产

8个项目分别为

品，可解决就业岗位200多个。所生产的产品将填补海南建材市场的空白。

东方雨虹成立于1995年，作为中国防水行业首家上市公司，一直保持行业领先优势，是国内建筑建材领域新型建筑防水材料品种最为齐全的企业之一，目前在上海、香港、北美等地区设有50多家分（子）公司，在北京、上海、湖南等省市拥有32个生

产研发物流基地。早在10多年前，东方雨虹就开始进入海南市场，正因看到海南自贸港未来发展的巨大潜力，因此决定在洋浦投资建设新厂，生产绿色建材产品。自东方雨虹在洋浦落户以来，得到了洋浦工委管委会的大力支持，各职能部门大力弘扬“快准实好”作风，主动上门服务，为项目顺利开工创造

了良好条件。

“公司将依托洋浦港的区位优势，充分利用海南自贸港的政策红利，不断丰富绿色建材产品品类，提升产品品质，实现产品结构优化升级。”洋浦东方雨虹建筑材料有限公司总经理罗菁说，公司将加快项目建设，早日建成投产，为海南自贸港建设和洋浦高质量发展作贡献。

## B | 智慧物流项目 助力洋浦港航产业发展

近年来，洋浦紧紧围绕西部陆海新通道国际航运枢纽、先进制造业基地、大宗商品集散交易基地和新型国际贸易先行区这四大产业定位，进行精准招商，其中大宗商品集散交易基地的打造需要强大的港航物流产业来支撑。此次开工的海南国际智慧物流中心项目，正是洋浦基于这一定位精准招商的项目之一。

流等综合服务。

“我们非常看好海南自贸港的加工增值规则等自贸港政策，这些政策落地后，会有大量的国外客户进来，并且把进口货物流通到洋浦港，洋浦的仓储需求也会持续增长。”项目投资业主海南中物云仓科技有限公司总经理蔡斌说，选择在洋浦建设智慧物流项目，目的

就是抢占先机，以便更好地为全球客户提供服务。

除海南国际智慧物流中心项目外，卓志、国药、淘豆豆、益建等已落地的项目，也在围绕“一线放开、二线管住”进出口管理制度、加工增值规则、营利性商业设施、4张零关税清单等海南自贸港政策大力发展跨境电商业务。

## C | 公共配套项目 不断完善园区基础设施

此次开工的项目中，石化功能区乙烯项目配套公共管廊工程（一期）、洋浦医院发热门诊楼建设、保税港区道路路面维修工程（一期）和开发区内5条主要道路市政配套工程等4个项目为公共服务及基础设施配套项目，是洋浦工委管委会下大决心、加大力度改善营商环境的具体体现，是洋浦建设海南自贸港先行区示范区的基石。

目前，100万吨乙烯项目建设正

如火如荼进行。此次开工的配套公共管廊（一期）长约1.36公里，宽度为9米，4层钢结构，建设内容包括管廊工程及其公共接地、公共弱电、视频监控、防撞设施等管廊附属设施。

5条主要道路市政配套工程对古盐田路、远洋路、远洋路至古盐田路和兴浦路等路面进行维修，包括水泥路面病害处理、加铺沥青面层罩面、交叉渠化及相关配套设施建设。完成后，将进一步改善出行环

境，提升城区道路形象，优化洋浦营商环境。

洋浦控股公司副总经理谭玉平表示，将严格按照时间节点，加大人机设备投入，全力确保各项工程的施工进度，力争所有建设项目建设按原计划提前完工，助力洋浦在产城融合方面展现新面貌，不断提升区内百姓的幸福感。

“洋浦将继续推动加工增值规则、营利性商业设施、‘一负三正’零

关税清单等海南自贸港政策更快落地见效，让广大市场主体充分享受到政策红利。”洋浦管委会副主任张进说，今年洋浦实施优化营商环境行动计划，围绕企业开办、项目开工、建设、竣工、生产各环节全周期加大改革创新力度，为支持洋浦、落地洋浦、签约洋浦的企业家们提供全方位的配套服务，让工委管委会对企业需求的“回声”，始终高于企业反映问题困难的“呼声”。（本报洋浦3月14日电）

（本报洋浦3月14日电）

（本报洋浦3月14日电）